



窗外即景 □ 泾县千亩园学校五(3)班 陈语涵

清晨,打开窗户,迎面而来的是新鲜的空气,美丽的天空好似一块彩锦装饰着整个地球,太阳缓缓升起,金光洒满大地,让天空变得亮了起来,那就像是一个大光环,里面是红红的,外面是金黄的,好似太阳每天起床送我们的见面礼呢!近处是一幢幢楼房和干净而又宽敞的道路,路上跑着疾驰的汽车,道路的两旁是一棵棵翠绿的树木,棵棵长得挺拔,就像是一个个威武的士兵正在站岗放哨呢!忽然在他们的上方划出一道线,仔细一看,原来是一群可爱的鸟儿,它们整齐地排着队伍在空中掠过,好像正在为这座美丽的城市巡逻。这时,我的耳边不时地响起风声、鸟语……

我家的大烟枪 □ 黄山市祁山小学505班 胡丞毅

我家有一个大烟枪,每天三包,烟不离手,每天不抽三包烟浑身都难受,他就是我的爷爷。周五晚上,我在家看电视,听见楼下有巨大的咳嗽声音,我就知道是爷爷来了。我连忙开门等待,“未见其人先闻其烟”,只见爷爷抽着烟慢慢走来,整个楼道里全是烟味。“快进来,爷爷!”我催促道。爷爷连连摆手:“等我这一根烟抽完再进去。”

每个周末,我的家里整天都受到烟枪的攻击,我们整天生活在“仙气”里。我偶尔躲进房间,但我想看电视呀!不行,我要反击。第一步,我把爷爷的烟给藏了起来。第二天老烟枪的手里又燃起了“火”,不知是买的还是怎么的,只见他趴在窗台上,

有志者,事竟成 读《淘气包马小跳》

又到了周末,写完计划当日完成的作业,我已有些精疲力竭,腰酸手痛了。妈妈为了让我放松一下,终于答应我看同学们津津乐道的故事书《淘气包马小跳》。顿时,我心花怒放,精神抖擞了起来。

这本书的故事情节有趣精彩,让人忍俊不禁,欲罢不能。故事分为四个部分,分别是:会飞的泡泡糖、神奇风筝、护蛋总动员和龟兔赛跑。其中,令我印象最深的是最后的龟兔赛跑。书中,马小跳的班主任秦老师想要治好马小跳的多动症,于是在“六一”儿童节时,组织班级同学精心编排了一个节目——童话剧《龟兔赛跑》,并且指名道姓让马小跳演那棵被兔子靠着睡觉的树。这个角色看似无足轻重,但是,要演好它,却需要坚持的信念。可笑的是,马小跳在彩排时总演不好,让大家又好气又好笑,甚至有些可恨。最终,功夫不负有心人,淘气包马小跳从踢足球的小强身上获得启示,成功克服了自身的缺点,并出色完成了表演,赢得了全场持久、热烈的掌声……看完故事,我不由得心潮澎湃,思绪万千。是啊,马小跳鲜活的事

远处,几座高山在朦胧之中若隐若现,连绵不断,为这窗外的美景增添了一个背景。渐渐地太阳升起,已挂在空中,和煦的阳光照射在我的身上,那股温暖已经慢慢地流进我的心田。路上的行人越来越多了,城市也喧闹起来。这时天空已被染成了清新的蓝色,洁白无瑕的云朵镶嵌在其中。那云朵有的像小狗;有得像气球;还有的像王冠……它们从我的眼前飘过,无形的风推动着它们……

大自然就像一个神奇的魔术师,时常给我们编织各种各样的美景。当我离开窗边时,心中还有着无限的遐想,那迷人的风景是多么的让人感到心旷神怡、流连忘返啊!

点了一根烟,津津有味地抽了起来,一根接着一根——我在墙上贴的“禁止吸烟”一点儿也没有用,爷爷抽完了还把我的牌子一撕,扔进了垃圾桶,并对我说:“墙上不要乱贴东西!”第二步,“禁止吸烟”宣布失败。

唉!我们整天生活在“二手烟”的世界里,都可以用“吨”来形容了。有一天,爷爷忽然答应不在家里抽烟啦!我感到十分的好奇,就去问爷爷:“爷爷,你怎么不在家里抽烟啦?”“你都有小妹妹了,我还能在家抽烟吗?”爷爷回答道。

瞬间,我明白了:爷爷是为了我和几个月大的小安安啊!

□ 合肥市星火小学四(1)班 张卓凡 指导教师 程志勇

例,不再一次充分证明了“有志者,事竟成”的真理吗?那些从课外书中读到的人物轶事,蓦地在我的脑海里一一浮现:我国明末清初的史学家谈迁,家境贫寒,费尽心机完成的书稿即将付印前被盗,但他靠着厄运打不垮的信念,再一次成功编写出新的、更加详实准确的《国榷》。诺贝尔一生在炸药和机械方面有着重大成就,为了研究炸药,他不顾生命危险,一次又一次尝试。虽然在一次事故中,父亲被炸死,弟弟被炸成残废,但他坚持不懈,毫不气馁,继续做实验。功夫不负有心人,最终成功制造出炸药。

美国科学家富兰克林,为了揭开雷电的秘密,勇于探索,不在乎他人嘲笑,做了“风筝实验”,用事实证明雷电只是普通的放电现象,并且发明了避雷针。古今中外,每个成功之人无不都是靠着这种坚持不懈的精神才取得成就的。同学们,希望我们大家都能像书中的马小跳以及这些取得成功者一样,面对困难、面对失败,不抛弃、不放弃,通过坚定的信念,用自己不懈的努力,创造自己的辉煌!

舞出精彩,做龙的传人——舞龙记

□ 合肥市蚌埠路第四小学四(1)班 杨翰斌 指导教师 陈晓丽

我的老家在江苏,江苏最有名的传统文化就是舞龙。舞龙一般是在春节期间,人们以舞龙的方式来祈求平安和吉祥。接下来,我就带你们去看看我的老家是怎么舞龙的吧。

“乒铃乓啷乒铃乓啷!乒铃乓啷乒铃乓啷!”忽然,只听门外敲锣打鼓,不论男女老少,都停下了手中的活,探出脑袋四处张望。按捺不住好奇心的我,也奔下楼梯跑到街上凑热闹。

哟!只见大庙里已聚满了人,原来是舞龙呀!人们将龙制作得栩栩如生,有龙头、龙身和龙尾,身上用彩色的线条勾勒,远远望去如同鱼身上的鳞片。我和弟弟钻着空子,一下子便挤到了最前面。舞龙有一条不成文的规矩:举龙头人的个子得是最高的,而掌龙尾的则是最矮的。这样从高到矮一排,龙头高昂着,而龙尾则在后面摆着,整条龙看上

去都显得十分神气。

开始舞龙了!掌龙头的人把耍得忽飞忽落、忽上忽下。再加上龙的身体盘旋着,一会儿贴地扭动,一会儿腾空跃起,两只龙眼炯炯有神地注视着围观群众,可真是气派!看着这样一条活灵活现、摇头摆尾的龙在空中飞舞着,跟着锣鼓声做起各种动作,真让我大饱眼福!

后来,掌龙头的人还把龙头给我让我举举看。我兴高采烈地接过龙头,让它左右晃动着。呀!可真是沉啊!回想起他们刚才舞龙时耍得活灵活现,我不禁大为佩服。

这就是我老家有名的舞龙,是不是很想来看看我老家的舞龙呢?我爸跟我说,只要看过舞龙的人,回家一定会有许多好运呢!期待你们的到来哦!

中国少年梦

□ 合肥市蚌埠路第四小学五(4)班 宋司媛
指导老师 邵亘

中国中国真伟大,56个民族是一家。华夏文明古至今,上下共有五千年。仓颉造字真神奇,龟壳刻画甲骨文。神农舍身尝百草,大禹治水人人夸。秦王统一大中国,汉武帝拓土开丝路。唐诗宋词皆文化,后人吟诵成经典。屈辱近代百年史,新中国成立70年。改革开放大发展,核心价值谱新篇。富强民主中国梦,我是中国小梦娃。文明礼仪人人懂,和谐生活靠大家。自由平等人心定,党和人民一家亲。公正法治众所愿,国泰民安看今朝。爱国敬业记心头,五星红旗头上飘。诚实守信是原则,团结友善是美德。生在中国新时代,争当中华好少年。

有趣的科学课

□ 合肥市南园学校五(3)班 陈灵 指导老师 商燕飞

这周五,我们上了一堂有趣的科学课,我们做了“绿豆发芽必须要有水吗?”的实验,这是一个非常非常有趣的实验!

“首先,拿出两个一次性纸杯,两张餐巾纸,6颗绿豆。把水倒入A杯,放入餐巾纸,再放入三颗绿豆;再把餐巾纸、绿豆放入B杯,看哪个杯子里的豆子会发芽。”老师指导我们怎么做。

哎呀,老师,肯定是A杯嘛!不过,为了亲眼见证豆子在杯子里发芽,我还是按老师的要求做了。不错,过了一会儿,我A杯里的豆子外皮已经裂开了一条小缝,豆子能这么快裂开,我想可能是因为我水放得比较多,也可能是因为我倒的是含有丰富维生素C的温柠檬水。当然,B杯里的豆子因为没有水,没有任何变化。

看我的豆子这么“给力”,同桌小王着急了:“咦?为什么我的豆子还没裂开?是不是我的豆子都是坏的?”“嗯,你是不是水放少了?”一听我这话,他马上拿起他的大水杯,“哗啦啦”地往纸杯里倒水,倒过以后,为了让豆子多吸收一些水,他使劲摇晃杯子,里面的豆子在水里忽上忽下,他的豆子真可怜啊!

言归正传,你们知道豆子发芽需要经过哪些步骤吗?让我来告诉你我的试验收获:首先,它的外皮会有点泛白,而且鼓鼓的,接着它会越来越鼓,一直鼓到外皮裂开了一条缝,随后它会一直鼓下去,你会看到它的胚芽露出了一点点。然后,你会看到它的子叶,直到皮裂开的缝越来越大,子叶的所有部分全部露出来……对不起,我的豆子目前才长到这么大,我不知道接下来会发生怎么样的变化,刚好给大家留个悬念吧。

同学们,你们的豆子怎么样了?我衷心地祝愿你们的豆子快快发芽,茁壮成长!

大美合肥 交通先行

□ 合肥市蚌埠路第四小学三(2)班 刘宇涵
指导教师 尚亚娟

星期六,趁着阳光明媚,约上朋友走在城市繁华的街上,沿路风景很优美,充满了都市的气息。

大街上,人来人往,车水马龙,好不热闹。自行车、小轿车、摩托车、公共汽车各行其道,秩序井然。自行车的“丁零”声、汽车的“嘟嘟”声、摩托车的“嘀嘀”声,好像汇成了一曲动听的马路交响乐。一身新装豪华公交车匀速驶来,还吹起美妙的喇叭声,仿佛在说:“嗨,我带你兜一圈吧,去看看美丽城市的风景!”

在十字路口的警察叔叔们认真地坚守岗位,一位警察叔叔护送小朋友过马路,另一位叔叔还向骑摩托车自行车的人行着礼,我似乎听到他在说,“先生,注意礼让,安全行驶。”还有一位叔叔,站在马路中央,摆着他那有力的手臂指挥着交通,时不时还听到他吹口哨声,让行人感到安全和放心。

看,这就是我们文明城市道路交通美丽景象啊!